

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NÚMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

LA CORRIENTE EMIGRATORIA

¡Lastima grande fué que no pudiera tratarse con la amplitud necesaria en el pasado Congreso Agrícola de Santander del importante problema de la emigración!

En este Congreso ha sobrado tarea y faltado tiempo y esto explica la ligereza con que hubo de llevarse la discusión de los temas adicionales, entre los que figuraba el de la emigración, propuesto y desarrollado rápidamente por el presidente de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja momentos antes de terminar la última sesión.

Se limitó a exponer uno de los aspectos del problema: el de la emigración de los campos del interior de Castilla, que atribuyó el distinguido congresista a la considerable disminución de la riqueza vitícola y vinícola por los extragos de la filoxera.

Pero el problema de la emigración es mucho más amplio. Abarca en cuanto a sus causas, desde la corriente emigratoria forzada de los que abandonan el suelo patrio por la imposibilidad de vivir, hasta la corriente voluntaria de los que emigran seducidos por la dorada y fantástica leyenda de América, la cual existe y existirá por mucho tiempo para satisfacción de espíritus inquietos y aventureros como existió en la antigüedad la del velloncino de oro, que dió lugar a las atrevidas empresas argonautas.

Y, en cuanto a sus efectos, el problema de emigración abarca desde el interés colectivo nacional, por la influencia que la corriente emigratoria pueda tener en el desarrollo de la pública riqueza, hasta el interés individual del emigrante, que no puede ni debe tampoco ser olvidado al hacerse un estudio completo de esta cuestión.

De todos los aspectos indicados del problema es sin duda el más interesante el que a los efectos se refiere.

Para el interés nacional la emigración es perniciosa por los males que la despoblación lleva consigo, pero ofrece en cambio no pocas ventajas con la constante corriente de importación de caudales, debida a los envíos periódicos de muchos de nuestros emigrados y a los capitales traídos por los que, logradas sus aspiraciones, vuelven a la patria para en ella disfrutar de la fortuna adquirida. Esto por lo que al punto de vista puramente material se refiere. Por lo que hace al punto de vista moral, no resulta de la emigración ningún perjuicio para la nacionalidad, porque el amor patrio se siente mucho, muchísimo más, desde fuera que desde dentro, según los hechos están constantemente demostrando y, además, porque la emigración es una gran escuela educativa para nuestros conciudadanos.

No ocurre lo mismo en cuanto

se refiere al interés particular del emigrante. Para este no cabe pintar la emigración con alegres tonalidades color de rosa. Todo lo contrario. La lucha que han de entablar los que salen de la patria en busca de la fortuna, es una lucha terrible, cruel, sin descanso y sin misericordia. Por eso en ella sucumben los más. Por eso son pocos, poquísimos los que triunfan.

Si, ha sido una lástima que en el pasado Congreso, en el que se reunieron hombres de vasta ilustración y de gran experiencia, no se haya podido tratar ampliamente, por los apremios del tiempo, un problema de tanta importancia.

NOTICIAS MILITARES

El nuevo presupuesto

El ministro de la Guerra ha enviado ya al de Hacienda, convenientemente reformado, el presupuesto de su departamento.

El ministro de Hacienda lo está examinando para pasarlo a dictamen de la Comisión de presupuestos del Congreso.

El texto para los sargentos

Muy en breve se imprimirá el libro de texto para los sargentos que aspiran a ascender a oficiales.

Lo imprimirá el Colegio de Huérfanos de María Cristina, que será el propietario de la obra.

IMPRESIÓN POLÍTICA

El viñedo y la ley de alcoholes

La dirección parlamentaria de la ley de alcoholes pone de manifiesto que las aspiraciones del país tienen en nuestras Cortes quien las entienda y las defienda y en los Gobiernos quienes se hagan cargo de ellas.

No son muchos los diputados que se ocupan de cuanto a la riqueza del país concierne, pero al fin existen unos cuantos y esto basta para que nos demos por satisfechos. Los gobernantes no pueden menos de considerar como un bien para ellos la ignorancia de los restantes, porque el día en que cada diputado tenga conciencia de lo que con su voto sanciona (además mayorías compactas y bloques fantásticos)

Ello es que las costumbres públicas progresan y se está demostrando en la gestación de la ley de alcoholes. No era la ley Osma tan mala como se quiere suponer; no se debe la crisis viti-vinicola al impuesto exorbitante sobre el alcohol, sino a que, sencillamente, se plantan vides a diestra y siniestra, en todas las comarcas, lo mismo aquí que en el extranjero, y forzosamente, a pesar de la filoxera y de otras enfermedades criptogámicas, ha sobrevenido un aumento de producción, que ocasiona la paralización del mercado.

El alcohol vinico tiene un mal porvenir; la ciencia y las costumbres se pronuncian contra su consumo, en usos personales, y la industria, no tiene gran menester de su concurso, porque más económicamente se ponía mano al destilado de melazas, maderas, etc.

He aquí la razón de la baja de los vinos; falta de consumo a pesar de la desgravación de este impuesto.

El señor Besada, mantiene vigorosamente el espíritu de la ley que constituye al alcohol en origen de renta; y los defensores de las aduanas vinícolas proponen la libre destilación, y la reducción del impuesto. Como en esto último se inspiró el ministro al reformar la ley Osma, no será difícil el arreglo.

El tipo de tributación se reducirá y todo quedará arreglado. Todo menos la crisis vinícola, que no depende de causas políticas ni fiscales.

EXTRANJERO

Pleito sensacional

Londres 28.—Los Tribunales ingleses tendrán que fallar en breve en un proceso sensacional, rodeado de misterios.

Lord Sackville, ex embajador de Inglaterra en los Estados Unidos, murió

hace algunas semanas, dejando una herencia considerable.

Todos le creían soltero y, por lo tanto, su sobrino reclamó la fortuna que dejaba.

Pero ahora se ha presentado un español, hijo mayor de la bailarina, Josefina Durán de Ortega.

Dicho ciudadano tiene treinta y nueve años.

Dice que lord Sackville no era soltero, porque se casó con la Josefina Durán en 1864, estando agregado a la embajada inglesa en Madrid.

Por tanto, sostiene que a él corresponde la herencia, y que el sobrino del diplomático, comandante Edward Lionel, no tiene a ella ningún derecho.

La noticia de este matrimonio ha causado general asombro, porque nunca dijo lord Sackville que se había casado en España.

El español exhibe muchos papeles, probatorios, según él, de la veracidad de sus asertos.

Importación de centeno en Portugal

El Gobierno portugués ha hecho presente al cónsul general de España en Lisboa que, por decreto de veinte del actual, se ha autorizado la importación hasta 30 de junio de 1909, de 16 millones de kilogramos de centeno, destinado al consumo interior del reino.

El derecho de Aduanas exigido será el de 0,5 de real por kilogramo.

El Centro de información comercial del Ministerio de Estado ha hecho fijar el correspondiente aviso para conocimiento de los exportadores españoles.

LA HISTORIA DE UNA CENA

El popular "Pito", agasajado

Se ideó la broma entre varios distinguidos jóvenes de esta población, en un momento en que el buen humor les retozaba por todo el cuerpo.

Era preciso obsequiar con una cena espléndida a Pito, el popular Pito, ya que tantas noches, imitando a Cervantes cuando terminó el Quijote, se había acostado sin cenar ese pobre, bohemio, que vive de la caridad pública, todo lo desahorosamente que de ese modo puede vivir.

Y dicho y hecho; se acordó el menú; se señaló día y hora y se notificó la feliz idea al elegido para ser agasajado, el cual entretenía en aquel momento sus ocios contemplando el seductor escaparate de establecimiento, en que se concertaba la broma.

Pero era preciso completarla proporcionando a Pito la indumentaria que correspondía a su calidad de personaje banquetead.

Llegado el momento, Pito, con inexplicable júbilo, vistióse con un pintoresco chaleco de los tiempos de Calomarde, una levita entallada, un estrado cuello y una flamante chistera, ostentando en el ojal de la levita una guardanina primorosa.

Esperábamos que Pito, acostumbrado a emborrachar sus tristezas y sus miserias, llegaría a alegrarse más de lo preciso y a dar rienda suelta a sus alegrías de una noche, ya que tantas había apurado el cáliz de sus desventuras, durmiendo a la intemperie, azotado por todas las crueldades del invierno segoviano y por todas las crueldades de la indiferencia de sus convecinos, ¡que esas sí que suelen azotar en este picaro mundo!

Y a las ocho y media en punto de la noche del sábado, en el amplio comedor de Lorenzo Vallés, comenzó el banquete, en obsequio de Pito, que sonreía a todos bondadosísimo y agradecido, recordando a cada uno de los comensales las ocasiones en que le habían proporcionado la codiciada perra para un panceillo, ó las monedas precisas para que se le permitiese ocupar en el pajar de cualquier posada, un sitio en el que pudiera estar a salvo, por lo menos, de los latigazos de la ventisca.

Todos nos preparábamos a reir los chistes que habían de ocurrirnos al llegar el momento de los brindis y las reflexiones que había de hacer el banquetead ante la torilla de jamón, el sustancioso pollo, los ricos langostinos y cuantos manjares, para él siempre fantásticos é iusorios, constituían el apetitoso menú de aquella noche.

Compasivos y bien educados cuantos proporcionaban a Pito aquellas horas de hartazgo y de satisfacción, no aspiraban a hacerle motivo de burla, pero sí a que les diera ocasión para distraer su aburrimiento; distracción que llevaba envuelta la gran obra de misericordia que nos manda dar de comer al hambriento.

Pito que, sin casa ni familia, saboreaba entonces las dulzuras de aquel ambiente de agasajos y atenciones que le rodeaba y que constituía para él un hogar improvisado, en el que reinaba con todos los encantos, la Diosa Abundancia, callaba y comía, remojando frecuentemente aquellos apetitosos manjares con sendos tragos de vino.

Pero él, que en otras ocasiones se alumbraba con una misera lamparilla; entonces, caldeado y bien repleto su estómago, no perdió ni por un momento su serenidad y al llegar la hora de los brindis, se levantó y pronunció estas breves palabras, sin abandonar su habitual y apacible sonrisa:

—Brindo... porque no me desamparen ustedes en las terribles noches del invierno. Los que esperáramos reírnos estruen-

dosamente, callamos como muertos; los chistes se convirtieron en frases de conmiseración; por todo aquel ambiente de alegría cruzó una ligera nube de tristeza y la fiesta terminó silenciosa y casi fúnebre.

Lo brutal de la realidad se había impuesto con su fuerza avasalladora.

Pito recogió algunas monedas con que combatir el hambre durante unos días; un conocido amateur fotográfico le ofreció seguro asilo nocturno y el banquetead, envuelto en su andrajosa capa, salió embozado y silencioso, sin comprender que con las breves palabras de su brindis había hecho toda una historia de sus desdichas.

Y había destripado las alegrías de un banquete que prometió ser divertido y bullanguero.

Era aquel el triste drama que palpita siempre en todos los sainetes de la vida.

El uniforme de campaña

El ministro de la Guerra se propone elegir el color del paño que ha de servir para el uniforme de campaña entre todas las muestras que reciba de las fábricas que quieran remitirlas.

Una vez elegido y fijado su precio, se enviará la muestra a los Cuerpos que han de hacer las confecciones, y éstos se hallan en libertad de contratar con quienes lo hagan más económicamente. Y ya que de vestuario hablamos, manifestaremos que se ha reunido la cooperativa de Guerra, eligiendo y fijando los precios de algunos efectos.

Y cerramos esta sección con el rumor bastante extendido de que se piensa suprimir la levita en los artilleros. Veremos si en todas partes se piensa igual.

LAS JUNTAS DE BENEFICENCIA

La «Gaceta» publica un real decreto dictando reglas para la redención de cuentas de las fundaciones de beneficencia particular.

En lo sucesivo no percibirán aquellas los intereses de inscripciones intransferibles, títulos de la Deuda al portador, acciones del Banco y sociedades que estén afectos al cumplimiento de la voluntad fundacional, si no presentan previamente en las oficinas respectivas un certificado expedido por la Dirección general, autorizando el cobro de los mencionados intereses.

Atiende el decreto a normalizar el funcionamiento de todas las fundaciones con absoluta garantía para el público.

188 EL RENEGADO

parecía que señales de lágrimas, asomaban a sus ojos al pensar en los infortunios de la pobre joven abandonada.

2 Noviembre.

«Mi buena Carolina:

»Siempre me ha faltado valor para deciros lo indigna que era de vuestras bondades, pero desde ahora no podría presentarme delante de vos, sin que me lo permitais. Debo confiaros todo lo que he pasado en los dos últimos años que acaban de transcurrir, y aunque esta confesión me costará gran trabajo, creo un deber el hacerla.

»El 15 de Febrero de 1860 entré en una casa como doncella. Allí tuve la desgracia de conocer a uno de los criados; creo que consiguió volverme local. Ese hombre me ha engañado, abandonándome después con un pobre niño. Mi corazón se torturaba pensando en aquel pobre angel, y su vida, harto corta, ha sido un tormento continuado.

»Antes de venir al mundo, el pobrecito sufría ya, porque queriendo yo encubrir mi falta trabajaba sin cesar y tristezas y contrariedades de todo género nos rodeaban, sobre todo, por mi madre. Temblaba antes de verla. Parecíame que todas las cosas de este mundo

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 185

Como tú. El matrimonio es como el puente de Avignon: todo el mundo pasa por él.

—¿Quién sabe?—dijo Miguel algo pensativo.

Aquella noche impresionada de la conversación de Gontran, resolvióse a imitarle arrancándose por decirlo así el corazón, y se dirigió a casa de la baronesa, no tanto por volver a ver a Fanny, como por olvidar a Lia. Fanny no estaba sola. Se hallaban a su lado el conde Francisco y la señorita de Morangis, vestida de blanco. La primera sonrió cuando entró Miguel, la segunda bajó los ojos sin afectación, con turbación verdadera.

Mr. de Morangis ocupaba una butaca de las que estaban detrás del canapé en donde estaban las dos damas, y cuando Miguel entró, medio se inclinó con aire preocupado.

—¡Ah!—dijo Fanny, —sois vos Mr. Berthier, os aguardaba.

—¿A mí?—preguntó él mirando alternativamente a las dos mujeres.

—Sí, a vos, señor legislador; tengo que haceros una suplica indicaros una iniquidad. Volvióse hacia Mr. de Morangis y le dijo:

—Es un asunto bastante vulgar, por desgracia, y no hablaría de esto delante de Paulina, si vuestra querida hija no tuviera un corazón que todo lo sabe apreciar y comprender,

CUENTO

EL GRAN REMEDIO

—Ay, señor médico, mi hombre se muere; no hemos podido curarle con nada!

—Ay, Francisca, no se cura nadie! Este cólera no perdona á nadie, y hoy es el día en que ha habido más casos en Zaragoza. Vamos á ver al enfermo. ¿Cuándo ha tenido el ataque?

—Pues miusté, anoche le dieron unas garrampas que se retorcia como un sapo, y empezó á echar por aquella boca, que daba miedo oírlo. Y como es tan valiente, dicho sea sin ofender á nadie, ¿qué dirá usted que hizo?

—¿Qué se yo!

—¡Ice: Francisca, esto es el cólera que viene á querer asustarnos. ¿Qué es lo que ícen que no hay que comer cuando viene el «cólera»? ¿Escabeche? ¿Pimientos? ¿Pepinos? Pues pa que vea que no le tenemos miedo, amos á hacer una ensalada con todo eso. Y fué y se comió un cuenco de escabeche y encima un vaso de leche. ¡A ver quien pué más, si el «cólera» ú yo! Así íca, y más le valia no haber cenao, porque le entró una calentura, y otra vez las garrampas, que de cada brinco que daba llegaba al techo.

—¡Naturalmente!

—¡Pues íce que al «cólera» hay que tratarlo así, de igual á igual! ¡Venga usted á verlo, está rojo como una cereza, y dá unos suspiros que apaga el velón.

—¿No hay más casos de cólera en la casa que el suyo?

—Sí, señor; los chicos también paice que tienen; pero á esos no les hacemos caso; ¡pa eso son jóvenes!

—Pero, ¿y si se mueren?

—La fábrica está en casa; ¡lo primero es el amor! Amos á velo, eche usted pa alante.

—El doctor, al enfermo.—Hola, Franchito, ¿cómo va eso?

—Aquí estoy con todas las tripas enriligadas unas con otras. ¡Ay, que me muero, deme usted alguna cosica! ¡Oste, mostel!

—¿Qué dice usted?

—¡Oste, mostel!

—Pero, Francisca, ¿qué es lo que dice?

—Que como ha oído íce que su padre se murió sin decir oste ni mostel, el hombre lo dice por adelantao pa no condenarse.

—¡Pobre Franchito!

—Está muy malico, ¿verdad?

—Sí, señora, muy grave. En fin, si conseguimos que sude...

—Haremos lo que hicimos con mi entena, que nos sentamos encima toa la familia pá hacerlo sudar.

—¿Y sudó?

—Lo que pasó fué que cuando empezaba á romper lo ahugamos.

—Pues no hagan ustedes lo mismo con este. ¡Vengan ustedes á la sala, y oigan lo que digo. Envíe usted á la botica por una peseta de manzanilla.

—En casa hay.

—Bueno, pone usted una gran cantidad y le dá usted tazas cada cuarto de hora y lo tapa usted con dos ó tres mantas. Puede ser que sude, y que así logremos salvarle.

—¿Es decir, que usted piensa que espicha sin remedio?

—No lo sé, dele usted eso y volveré yo esta tarde, si tengo tiempo, por que hay en este barrio más de trescientos casos.

—Bueno, bueno, vaya usted con Dios, ya nos arreglaremos aquí. ¿Les puó dar también de eso á las criaturas?

—Lo mismo.

—Pues hasta luego, don Santiago.

(A las ocho de la noche vuelve el médico. En la casa hay un ruido infernal. El enfermo está sentado en la cama tocando el guitarrico y cantando. Los chicos, en camisa, corren por el cuarto tirándose las almohadas. La Francisca ríe á carcajadas.)

El doctor asombrado.—¿Qué pasa aquí?

—¡Oiga usted, oiga usted á mi Franchito! ¡Ya tenemos hombre!

—Pero, ¿es él el que canta?

—Sí, señor, sí!

(Franchito cantando:)

Desde que te conocí paice que tengo, Melchora, metido dentro del pecho cútia, cútia, una vibora!

—Pero, Francisca, ¿qué es esto? ¡cómo huele á alcohol!

—¿No me dijo usted que le diera manzanilla caliente?

—Sí.

—Pues aquí teníamos, que se las dejó un andaluz que nos debía unos cuartos, una docena é botallicas de manzanilla, estrechas y largas, que ícen que es de Sanlúcar, y las hi echao todas en un cuenco, y así que ha hervido, les hi dao al padre y á los hijos á pasto y miálos usted qué contentos están túos.

—¡Lo que tienen es una «trenzadera» colosal!

El enfermo al médico.—¿A qué vienes tú aquí? ¡Como t' arrimes á la cama t' hincho la geta! ¡Anda á matar vecinos á otra parte, apatusco! ¡Aire! (Canta):

Quince años de relaciones y ya quiés que nos casemos. No me seas impaciente, que estas cosas requíen tiempo!

(El médico marchándose.)—Pues, señor, con este remedio no había yo contado. ¡Esta noche va á beber manzanilla todo el que esté en la cama...!

Eusebio BLASCO.

Los nuevos billetes de tren

Según ya dijimos á nuestros lectores, la Compañía del Norte anuncia que, á partir del día 5 de Noviembre de 1908 y hasta nuevo aviso, el tren correo número 11, además del servicio que en la actualidad viene prestando, admitirá también, en la estación de Madrid, viajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase para las de Collado Mediano á Segovia, ambas inclusive, donde tenga asignada parada el mencionado tren número 11.

Los billetes de ida y vuelta de las tres clases á precios reducidos de la Tarifa especial local número 4, no serán valederos para este tren, según se previene en el cartel del servicio general que empezó á regir en 1.º de Julio de 1908.

Los reyes en Zaragoza

Revista de fuerzas

Zaragoza 29.—A las nueve en punto el monarca, seguido de su Casa militar, salió á caballo, para revistar las fuerzas que se hallaban situadas desde el paseo de Sagasta y avenida del Siglo XX hasta el puente América, sobre el canal Imperial de Aragón.

A las diez y media terminó el acto, que resultó brillantísimo, habiéndose registrado como único incidente la caída sufrida por el capitán general de esta re-

gión, que rodó por el suelo, afortunadamente sin lesionarse, á causa de habersele roto la correa de un estribo.

La Reina en el Pilar

La Reina, acompañada del presidente del Consejo, de la duquesa de San Carlos, del duque de Sotomayor y del gobernador civil salió de palacio á las once menos cuarto, dirigiéndose á la capilla de la Virgen del Pilar, donde oyeron una misa en la que ofició el arzobispo.

La capilla de las heroínas.—Inauguración de un monumento

A las tres de la tarde trasladáronse á la iglesia del Portillo.

Los monarcas entraron en la iglesia bajo palio. En el altar mayor oraron, trasladándose después á la capilla consagrada á las heroínas y que se iba á inaugurar.

Después de inaugurada la capilla, se trasladaron los reyes á la plaza del Portillo, donde se levanta el monumento á Agustina de Aragón, descubriendo la reina el monumento.

Cotillón de gala

En el gran casino se ha celebrado un cotillón de gala, en honor á los reyes.

La reina bailó con el jefe del gobierno y el rey con la señora del capitán general.

A las diez y cuarenta y cinco retiráronse los reyes á descansar á Palacio.

Por todo el trayecto no cesaron las aclamaciones y los vítores.

En favor de los catedráticos

Una comisión de diputados y senadores catedráticos, ha visitado al ministro de Instrucción pública para exponerle la conveniencia de que se modifique su decreto de Agosto último en que se favorece á la primera mitad del escalafón de profesores, haciendo extensivas las ventajas en el decreto consignadas á todos los del escalafón, y, además, que se les conceda desde el ingreso 4.000 pesetas de sueldo anual.

El ministro dijo que implicaría un aumento en el presupuesto, que no admitiría el de Hacienda; pero que la propuesta podría servir de base para lo futuro.

Notas del Obispado

Colaciones

Hoy se han colacionado de sus respectivas parroquias de Villacastín y Aldeanueva del Campanario don Mariano Monedero López y don Mariano Sastre García.

Nombramientos

Se han expedido por este Gobierno eclesiástico los siguientes nombramientos:

Coadjutor de Navas de Oro, don Plácido González.

Económico de Ortigosa del Monte, don Fermín Sanz.

Idem de Otero de Herrero, don Argimiro Gil.

Idem de Megeces de Iscar, don Gregorio Martín.

Y regente de Marazoleja, don Ladislao Tejedor.

Teatro Miñón

La sección vermouthe

Ayer, en sección vermouthe, se pusieron en escena «La buena sombra» y «Las Bribonas».

La primera obtuvo una esmeradísima

interpretación por parte de toda la compañía, sobresalendo la señora Garcinuño, señorita Lacalle y señores Pérez-Soriano, Sara y Escrich, quienes con mucha vis cómica desempeñaron los principales papeles de la obra.

«Las bribonas» no obstante ser ya obra muy repetida en el transcurso de pocos días, sigue gustando y tiene su público.

Por la noche

En la sección de la noche se pusieron en escena «La perra chica» y «San Juan de Luz».

La representación fué muy aceptable, escuchando todos los artistas muchos aplausos.

La entrada, flojilla.

El Tenorio

Como es de rigor en los días que se avecinan, el sábado y domingo próximos se representará en nuestro coliseo la popular obra del inmortal Zorrilla «Don Juan Tenorio», habiendo dado comienzo los ensayos.

Más estrenos

Según nuestras noticias, el domingo en la sección de la noche, se estrenará la bonita y aplaudida zarzuela «Ninon».

La compañía nos dará á conocer algunas obras más antes de finalizar la temporada.

Notas municipales

Una misa

Mañana á las nueve asistirá una comisión del Ayuntamiento á la Santa Iglesia Catedral, donde se cantará una solemne misa en acción de gracias al Altísimo, por no haber ocurrido desgracias personales, durante el terremoto ocurrido en idéntico día del año de 1755.

Multas

Han sido multados por esta Alcaldía varios comerciantes de esta capital, por infracción á las Ordenanzas municipales.

TRAGEDIAS DEL AMOR

EL REGALO DE BODA

Telegrafían de Cristianía que en el pueblo de Skdgshor estaban ayer de fiesta. Desde muy temprano, las señoritas y los señores más notables de Skogshor se dirigían á la quinta de Otte Rigdagun, un viejecito venerable, que á pesar de sus años y de sus dolencias, mostrábase también alegre y satisfecho.

Se casaba su hijo Oscar, un mocetón rubio y guapo, el mejor partido de Skogshor, que había elegido por su esposa á Edda Tommel, gentil, jóven cuya fortuna ascendía á cantidad fabulosa.

Los Rigdsagsun y los Trommel son las dos columnas más firmes de la alta sociedad de Skogshor. Han desempeñado allí los individuos de ambas casas todos los cargos importantes, y han contribuido con su esfuerzo á que la villa, enclavada en las estribaciones de una fértil montaña, adquiriera gran desarrollo.

Así se explica que la gente de mejor condición se disputara las invitaciones para asistir á la boda de Oscar Rigdsagsun con su feliz prometida, Edd Trommel.

Oscar acaba de llegar de Inglaterra, donde había pasado dos años en prácticas comerciales, cerca de unos parientes que en Londres residen.

Durante ese tiempo se dijo más de una vez que las relaciones entre Oscar y Edda estaban rotas; pero el muchacho, al llegar á su país, llamado por su padre, se mostró decidido á contraer matrimonio, y él mismo fijó para ayer la ceremonia.

En la quinta Sigdsagsun había un centenar de invitados, que celebraban alegremente el acontecimiento, cuando un servidor de la casa se acercó al novio y le habló en voz muy queda.

Oscar se puso un poco pálido y bajó al jardín. Una mujer alta, esbelta, rubia, de rostro hermosísimo, le aguardaba.

—¿Por qué has venido?—exclamó Oscar excitado.

—Porque está aquí mi honor,—replicó, sin moverse, la dama.

—Estoy en mi casa y con mi esposa.

—Oscar Rigdsagsun no puede tener más esposa que Jane Hoffing. ¿No es cierto?

Y aproximándose al joven, sonriente, insinadora, como si fuera á ofrecerle una caricia, le puso una mano sobre el pecho.

Oscar dió un grito y cayó en tierra. La dama no se movió, y cuando acudieron en tropel los invitados, encontraronla abstraída, muda, como insensible á todo lo que le rodeaba.

Oscar estaba muerto. Sobre la blanca camisa corría un hilo de sangre que brotaba del corazón, atravesado por la hoja

de acero de un puñal diminuto y artístico.

—Le he matado yo—dijo al fin la dama con voz firme y gesto arrogante.—Le he matado yo, con un puñal de juguete que me regaló, hace un año, en nuestra casa de Londres. Antes mató él de pena á mi madre, y un día que yo lloraba mi orfandad, Oscar me dijo para divertirme:

—Te voy á regalar un puñal que guardo hace mucho tiempo. Con él debes matarme el día que te sea infiel.

Nos reimos entonces mucho de la ocurrencia, y hoy he venido á cumplir el mandato de Oscar.

Cuando llegué á Cristianía, siguiéndole, le avisé.

El no quiso escucharme, y yo he venido á presenciar la boda.

Me llamo Jane Hoffing, soy inglesa, y Oscar ha sido mi único amor.

La alegría se tornó en llanto en la quinta de Rigdsagsun, y mientras las autoridades se llevaban á la bella inglesa, un viejecito venerable y una mujer angelical, vistiendo galas de desposada, lloraban abrazados sobre el cadáver del pobre Oscar.

Skogshor, tan alegre horas antes se ha vestido de luto.

Instrucción pública

Presupuestos

Los alcaldes de los pueblos de Uruenas y La Matilla, remiten informados los presupuestos escolares de dichas escuelas para el próximo año de 1909

Concurso

Doña Eulogia Sanz González, doña Isidora Sánchez Piraes y don Wenceslao Piquero García, solicitan escuelas del actual concurso único.

—Hoy á la una de la tarde, ha terminado la admisión de solicitudes para la capital.

Movimiento de viajeros

Hoy ha llegado á esta capital, la distinguida familia del Arquitecto provincial señor Castro de Rueda.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción, á don Bonifacio de Frutos, de Cuevas de Provanco, y á don Miguel de Pablos, de Martín Miguel.

—Mañana salen para Madrid, donde piensan fijar su residencia, el distinguido teniente coronel de Artillería y buen amigo nuestro don Carlos Guitián, acompañado de toda su distinguida familia.

Deseamos un feliz viaje á los señores de Guitián, á la par que lamentamos la ausencia de tan buenos amigos.

—Ha salido para Madrid el nuevo administrador de Hacienda de esta provincia, don Mariano Riestra.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, á nuestro buen amigo don Rogelio Macías, Inspector general de la Sociedad de accidentados del trabajo «Hispania».

—Se encuentra en Segovia, el rico propietario de Sepúlveda, don Pablo Román.

—Han llegado y se hospedaban en el Hotel del Comercio, don Ramón Serrabón, don José Ramírez Ramos, don Rogelio Macías y don Carlos Rubio.

—Ayer llegó, procedente de Sepúlveda, el vicepresidente de la Comisión provincial, don Enrique Gil Asenjo.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas venticuatro horas no se ha hecho precisa la asistencia facultativa en dicho centro.

SUeltos

Segoviano premiado

Ha sido premiado con medalla de plata en la Exposición Hispano-francesa, el reputado constructor de muebles de escultura, don Luis Díaz, sucesor de Sessé.

Muy de veras felicitamos al señor Díaz, por el merecido triunfo que ha conquistado.

La ley del Banco

Cuantas noticias se publican acerca de las bases á que se supone se ajusta el proyecto de reforma de la ley orgánica del Banco de España, no son más que conjeturas aventuradas.

Sobre el asunto se guarda la natural reserva.

De boda

Han contraído matrimonio en Aldeanueva los jóvenes Lamberto Lázaro, y Petra Martín. Bendijo la unión el párroco

—¿De qué se trata?—preguntó Miguel.

—De una seducción de una pobre niña abandonada. Ya os he dicho que el asunto es bastante vulgar, pero me ha interesado esa desgraciada y sobre todo una carta que os suplico leais en alta voz: yo os suplicaría que lo tomarais por asunto para un discurso necesario y transcendental para que la paternidad esté autorizada en todas circunstancias y para evitar que algunos miserables abandonan al azar la vida de las infortunadas mujeres y de las pobres criaturas. Pero creo que va siendo el asunto escabroso mi querido conde.

—No—dijo Mr. de Morangis—Paulina es de las mujeres que han nacido para consuelo de todos los dolores y no retroceder ante ninguna llaga.

—Sobre todo—dijo Paulina con dulzura—cuando se pueden curar...

Miguel, sorprendido al punto, sintióse turbado ante aquel incidente. [Una seducción! Una pobre joven abandonada! ¿Por qué la baronesa hablaba de ese asunto con tanto interés? ¿Era una pueba? La imagen de Lia se le presentaba llena de lágrimas á sus ojos... Trató de adivinar por las miradas de la baronesa su intención y la dejó seguir.

—Pues bien—dijo la baronesa presentán-

do á Berthier una carta escrita con letra temblona y en varios sitios borrada por las lágrimas—leed esto: no se trata de una cosa exagerada. Es la verdad pura... Decidme si los novelistas inventarían tales sufrimientos, y qué es lo que los legisladores deben hacer contra tan bárbaro abandono.

—¿De quién es la carta?—preguntó Miguel algún tanto inquieto.

—De una pobre camarera que la escribía á una amiga mía, pobre joven, educada por Mad. de Courtenay-Montignac y que se ha hecho religiosa. Esta carta me la ha remitido Mad. de Courtenay; leedla, leedla.

Miguel hizo un esfuerzo para salir de la preocupación en que estaba y olvidar á Lia; empezó á leer el principio con voz un poco alterada, y conforme iba leyendo, parecía que se serenaba, notándose, sin embargo, á veces una expresión de angustia como si quisiera ahogar algún suspiro. La lectura de aquella carta era escuchada por Mad. de Rive, moviéndose la cabeza por Mr. de Morangis con tristeza, por Paulina casi con religioso fervor.

En honor de la verdad, Miguel se dejaba arrastrar fácilmente por la emoción, y cómo por excelencia, ninguno podía comprender como él el contenido de aquella larga carta y

de

de V
fueron
pueb
Domí
trayer
Los
esplé

Ma
la dis
gos, h
Redac
Re

onia
caler
ilustr
de Le
A
una l

Se
lenci
nos ó
dente
viana
Maria

SI
El
ha he
canti
de ol

Ha
glesa
descri
objeto
mo, V
Vi
te, e

Y
P

El
once
tend
mor
ain
de E
pese
que
cald
de p
den
bajo
y que
tari

D
se h
129
de

S
mag
rio
sabo
soló
F
Lib

I
Ma
de
se
aut

S
gov
sus
su
jos
gra
tex
co
pr
un
pro

de
44

da
C
su
gu

de Vegafria, don Daniel Buenapogada, y fueron padrinos, el Secretario de este pueblo, don Tomás Sombrero y doña Dominga Lázaro, ambos tios de los contrayentes.

Los invitados estuvieron agasajados espléndidamente.

De días
Mañana celebrará la fiesta de sus días la distinguida señorita Eustoquia Burgos, hermana de nuestro compañero de Redacción, don Valentín.

Reciba nuestra cordial felicitación. —También celebran hoy su fiesta onomástica la bella y elegante señorita María del Amparo Lecea y Ceballos Escalera, hija de nuestro buen amigo el ilustre cronista de Segovia, don Carlos de Lecea.

A las muchas felicitaciones recibidas una la nuestra tan distinguida señorita.

Lo celebramos
Se encuentra más aliviada de la dolencia que la ha retenido en cama algunos días, la respetable esposa del Presidente de la Sociedad Económica segoviana y muy querido amigo nuestro, don Mariano Villa.

Donativo
El Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha hecho un donativo consistente en la cantidad de mil pesetas, para el círculo de obreros católicos.

Han llegado á Vigo dos escritoras inglesas, deseosas de conocer España y describirla en periódicos británicos, con objeto de encaminar hacia aquí el turismo, á que tan dados son los ingleses.

Visitarán varias poblaciones del Norte, entre éstas Segovia.

VINOS FINOS de
Jerez, Sanlúcar y Montilla
«S. TENORIO»
PUERTO DE SANTA MARIA
JEREZ DE LA FRONTERA
REPRESENTANTE EN SEGOVIA
D. Maximino Alvarez
GASCOS, 11

Subastas de montes
El día 11 de Noviembre próximo, á las once, y ante el señor Alcalde de Cuéllar tendrá lugar la subasta de la caza de los montes del mismo, núms. 13 y 15, denominados «Pinar de Villa» y «Pinarejo de Entrambos ríos» bajo el tipo de 75 pesetas cada anualidad del contrato, que ha de abarcar tres años.

—El mismo día y hora y ante el Alcalde de Chañe, tendrá lugar la subasta de pastos del monte del mismo, núm. 17, denominado «Pinar de Chañe y Orillas», bajo el tipo de tasación de 196 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Licencias
Durante el mes de Septiembre último se han expedido por este Gobierno civil 129 licencias de caza, de pesca y de uso de armas.

Se ha publicado el cuaderno 89 de la magnífica Enciclopedia Segui, diccionario monumental de todos los ramos del saber humano y que constituye por sí solo una preciosa biblioteca.

Precio del cuaderno 2 reales.
Suscripciones, don Candido Herrero, Librería, Cervantes, 23.

Hurto
Le han sido hurtados á la vecina de Martín Muñoz, diez arrobas de patatas de una huerta de su propiedad, sin que se sepa quienes pueden haber sido los autores del hurto.

«Guía de Segovia»
Se ha puesto á la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadernación con cubierta de papel pergamino, ims presa en seis colores; reproducción de un dibujo de don Daniel Zuluaga, al precio de 7'50.

Los pedidos á la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Clases pasivas
Desde el día 2 del próximo mes, queda abierto el pago á los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en esta provincia, en la siguiente forma:
Día 2.—Montepío civil y jubilados
Día 3.—Montepío militar.
Día 4.—Retirados de Guerra.
Días 5 y 6.—Todas las nóminas sin distinción.

Denuncia
Se ha presentado una denuncia por la guardia civil de Sepúlveda ante el

juizado municipal de dicha villa, contra un vecino de Condado de Castilnovo, por pastoreo abusivo.

Pianos ocasión

Vertical, buen uso, 250 pesetas.

Otro también vertical, casi nuevo, Montano, 700 fd.

Dámaso Barrio

RELOJERIA

Robo de un pollino

Le ha sido robado un pollino de su propiedad al vecino de Torrecaballeros, Cosme Nogales.

Los autores del hecho, para llevar á cabo su propósito apalancaron la puerta de la cuadra de una parada donde se hallaba encerrado el animal.

La guardia civil practica diligencias para averiguar el paradero de los ladrones.

¿No ponen sus gallinas?

VEA 4.ª PLANA

Enfermo

Se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo nuestro buen amigo el ilustrado profesor de primera enseñanza, don Timoteo Casero.

Esta tarde á las cinco y media, le ha sido administrado el Santo Sacramento de la Eucaristía.

Muy de veras deseamos su alivio.

Cura el estómago é intestinos el *Elivir Vida Extomacal* del Doctor Sacristán.

De venta entodas las farmacias.

Diario religioso

Santos para mañana

San Quintín mártir.

CULTOS

En Corpus.—De cinco á seis el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

—En las Dominicas, al anochecer, se rezará el Santo Rosario, seguido de la exposición al Santísimo Sacramento.

—En el convento de los PP. Carmelitas, á las cinco, tendrá lugar el mes del Rosario, con la exposición á S. D. M.

Desde el 1.º de Noviembre se empleará en la Santa Iglesia Catedral, el canto gregoriano, conforme el motu proprio de Su Santidad Pio X.

—El próximo domingo á las nueve y media de la mañana se cantará en la Santa Iglesia Catedral, una misa á toda orquesta, en la que predicará don Francisco Sastre, y quedando expuesto durante todo el día, el Santísimo Sacramento.

—El día 3 de Noviembre próximo comenzará al anochecer la novena de las santísimas Ánimas, en las iglesias de San Miguel y San Sebastián.

—Mañana, á las cuatro de la tarde, se cantará una salva en el Santuario de Nuestra Señora de la Puencisla.

Mercados

CANTALEJO 22

En el mercado celebrado hoy, rigieron los siguientes precios.

Trigo, la fanega 46 reales.
Centeno, id. 38 fd.
Cebada, id. 29'50 fd.
Algarroba, id. 39'50 fd.
Yeros, id. 41'50 fd.
Harina de 1.ª 19 fd.
Idem de 2.ª 17 fd.
Estado del tiempo, lluvias y frío.
Estado del campo, bueno.

ARVALO 20

Se cotizó el trigo á 49 reales las 49 libras castellanas.

Centeno, 37 á 38 fd.
Cebada, 28 á 30 fd.
Algarrobas, 35 á 36 fd.
Calculase la entrada de trigo en 1000 fanegas.
Tendencias del mercado firme.
Temporal bueno.

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente:

Trigo, 48 1/2 y 49 reales fanega.
Cebada, 28 fd.
Centeno, 36 fd.
Algarrobas, 35 á 36 fd.

MEJIN DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 150 fanegas de trigo vendiendo á 4 y 49'50 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo, 48 reales fanega de 94 libras.
Centeno, 34 fd.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 26 fd.

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

4 TARDE.

Congreso

Se abre la sesión á las cuatro menos veinte, con asistencia de los señores Besada, La Cierva y Ferrándiz.

El señor Rosales explana una interpelación sobre el matadero de Madrid, denunciando los abusos que en él se cometen.

Le contesta el ministro de la Gobernación.

El doctor Murillo

Ha salido para París el eminente doctor Murillo, para sustituir al señor Sañudo, en el comité de sanidad reunido en la capital de Francia.

La junta consultiva de la Armada

El señor Ferrandiz ha manifestado que en atención al quebranto de salud que sufre el general Cervera, ha decidido admitirle la dimisión del cargo de presidente de la junta consultiva de la Armada, pasando á Cádiz en situación de cuartel.

Le sustituirá en la presidencia de dicha Junta el contralmirante don Enrique Sostoa.

Los correspondientes decretos han sido enviados hoy á la firma de S. M.

Campaña contra la policía

El ministro de la Gobernación se muestra decidido á no permitir que la prensa insista en la campaña sistemática que viene haciendo contra la policía.

Descanso dominical

Una comisión de Gerona ha visitado al señor La Cierva para pedirle que autorice la celebración del mercado dominical en aquella ciudad catalana.

El ministro prometió estudiar el asunto.

Los escalafones de Fomento

La comisión encargada de formar escalafones de Fomento ha terminado hoy sus trabajos.

En breve se publicarán dichos escalafones en la «Gaceta» adquiriendo desde entonces, carácter de definitivo.

La firma de guerra

En los círculos militares corrian esta mañana rumores de haberse firmado uno extensa combinación de mandos militares.

El rumor carece de fundamento; pues hasta el regreso del señor Maura á Madrid no serán sometidos á la regia sanción los cargos vacantes; entre estos, uno del Estado Mayor Central y las resultas de su provisión.

El regimiento de Sitio

Hoy se ha hecho publico el nombramiento de coronel del regimiento de Sitio que guarnece esa plaza. Confirmando la noticia que dió EL ADELANTADO hace días se ha conferido el mando del mismo al coronel de la junta facultativa, don Antonio Loriga.

De Marina

Ha sido nombrado jefe del Departamento de Cádiz el general Santaló.

De Barcelona

El viaje del Rey

Es esperado á las once de la noche S. M. el Rey.

No se sabe si llegará en tren expreso ó en tren especial.

En cuanto regrese el Monarca á

Barcelona, realizará diferentes excursiones á varios puntos de la Montaña.

En primer lugar se dirigirá al pueblo de Puigcerdá, con objeto de visitar la colonia agrícola de don Gabriel Boch.

También se marchará á la ciudad Berga, almorzando en la casa del señor Pigolls, y recorrerá en automóvil varios pueblos cercanos á dicha población, donde visitará varios establecimientos fabriles y colonias agrícolas.

Así mismo marcharán á los pueblos de Canet de Mar y Esparraguerá.

La bomba de la calle de Call

Ha sido visto el día en que hizo explosión la bomba colocada en la calle de Call, un sujeto decentemente vestido, que se cree sea el autor de la colocación de la máquina infernal.

La policía está efectuando pesquisas para averiguar el paradero de dicho individuo.

De Zaragoza

El concurso hípico

Esta mañana han asistido los Reyes al concurso hípico, que revistió un aspecto brillantísimo, siendo objeto los Reyes de calurosas muestras de simpatía.

GUERRA.

Ama de cría

Viuda, de 28 años de edad y en buenas condiciones de lactancia, se ofrece para criar en casa de los padres.

Informará Mauricio Cerezo, de Sauquillo de Cabezas.

PASTOS

Se arriendan los pastos del término de Riofrio y sitio de la «Granjilla» para ganado lanar, caballar y vacuno, con buenos encerraderos, por año ó temporada.

Informará su dueño don Fernando González, de Turégano, ó el encargado Vicente Miguel, en Las Navillas.

NITRATO DE SODA

como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación debe dirigirse á don Juan Gavilán, Delegado en España del *Permanent Nitrate Committee*, Jovellanos, 5, Madrid.

Se vende

En Palazuelos una buena casa y un pajar.
Razón en Segovia, calle de Daoiz, número 4.

Ama de cría

Soltera, de 22 años de edad, leche de un mes, desea criar en casa de los padres. Razón en esta Administración.

Imp. de EL ADELANTADO.

Gran tienda de curtidos

DE

Victorino Hernández

Cervantes, núm. 24

El conocido industrial de esta capital Victorino Hernández, ha trasladado su bien surtido y acreditado comercio de curtidos establecido en 1ª calle de Cervantes, número 17, 19 y 21, por mejora de local al número 24 de la misma calle, donde seguirá sirviendo con esmero y economía á su numerosa clientela y al público en general.

NO CONFUNDIRSE:

Cervantes, núm. 24

PARA CEMENTERIOS

Lámparas para nichos y mausoleos, Crucifijos, Ángeles y ramos

ARTICULOS PARA IGLESIA Y PARA REGALOS

Devocionarios, Medallas, Rosarios, Objetos de Escritorio, Bolsillos, Tarjeteros y Petacas é infinidad de objetos imposible de citar.

La Concepción

Plaza Mayor, 44.-Segovia

COMERCIO DE CURTIDOS

Del más antiguo y acreditado de esta, ha vuelto á hacerse cargo su verdadero dueño Pio Aparicio Sanz, quien ofrece á sus antiguos parroquianos todos los géneros pertenecientes al ramo de zapatería y similares, á precios sumamente económicos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Cervantes, 17, 19 y 21

(ANTES REAL DEL CARMEN)

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

EN

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

EN

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



SEGOVIA

SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

12, Isabel la Católica, 12

NOVELLA Y MAIZ

SECADEROS por circulación mecánica de aire caliente, para las fábricas de fideos, curtidos, papel, lana etc., y demás productos de la industria.

CALEFACCIONES centrales para edificios y de pisos aislados por Generador Maiz, desde la cocina.

DISTRIBUCIONES de agua caliente en hoteles y pisos, sin gasto de combustible por termo-sifón con generador patentado.

Baños, saneamiento, higiene, ventilación

MÁQUINAS PARA LA INDUSTRIA

Dirección: **A. Novella, Ingeniero**

Santander, 14

VALLADOLID

Talleres: **Montero Calvo, 27**

INFORMES, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

DOCKS A VICOLES DE FRANCE

MARQUE DÉPOSEE

MARQUE DÉPOSEE

Representation exclusive pour l'Espagne et Portugal



Direction du journal «LA REVISTA MERCANTIL» VALLADOLID

Un descubrimiento maravilloso es, el haber encontrado la manera de acelerar la postura de las gallinas. Este descubrimiento consiste en haber sabido combinar ciertas substancias, las cuales sirviendo de alimentación estimulante, hacen robustecer rápidamente los órganos productores de las aves y la fecundidad se desarrolla de un modo portentoso.

Este alimento para las aves de corral, no solo hace que los huevos que había de poner una gallina en seis años los ponga en tres, si que además produce tal estado de **nutrición, de fuerza y de salud** en las aves, que á los pocos días de emplear esta alimentación se las ve **gallardas, alegres, coloradas** y con una salud y vigor extraordinarios.

No hay enfermedad que pueda atacar á las gallinas dándolas esta alimentación. El beneficio es verdaderamente considerable. Lo mismo en verano que en invierno, las gallinas alimentadas por este procedimiento no cesan de poner y como el estado de robustez es excelente, la calidad y el tamaño de los huevos está en relación directa con la salud de las aves. El gallo á los quince días de esta alimentación parece otro. Su gallardía y su poder son extraordinarios. Los rigores del invierno no le hacen miella para cumplir su cometido. Y todas estas ventajas, que son incalculables para cuantos tienen aves de corral, solo cuesta unos pocos céntimos al mes por cabeza.

En Francia, Alemania, Bélgica y otros países adelantados en la industria avícola, todos los labradores y cuantos se dedican en grande ó pequeño escala á la cria de aves usan esta alimentación con éxito extraordinario.

En España ha comenzado á usarse hace pocos meses y los resultados son igualmente superiores. Numerosos casos lo atestiguan y como la mejor demostración es la prueba, á ella invitamos á cuantos tengan aves.

Cuesta caja **3 kilos 7'50 pesetas; 5 kilos 11'50 pesetas; 10 kilos 21 pesetas**, en estación Valladolid.

Pídase á **LA REVISTA MERCANTIL** de Valladolid, enviando el importe en libranza, sobre monedero, ú otro medio fácil de cobro. Con cada emesa van instrucciones para su uso.

Hace falta depositarios en todas las capitales de España

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se están recibiendo grandes surtidos en géneros de punto para invierno.

Trajes interiores de lana y algodón para señoras, caballeros y niños, punto inglés y ruso extra.

Medias, calcetines, fajas de vientre, rodilleras, peleles, nubes, chalecos, camisetas, pantalones, poleas, bufandas última novedad, mitones, guantes de lana y seda, para señora, caballero y niños. Depósito de los de piel forrados y sin forrar; los hay especiales para guiar y montar á caballo.

Paraguas, hules, plumeros, zorros bastidores, maletas, cestas y mil artículos más imposibles de citar, esta casa los vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes, dentro del establecimiento.

«El Totodano»

Plaza Mayor, números 33 y 34 (Al lado del Café Montañés)

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes



Sociedad anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, PRAL.

TELÉFONO 997.

ALMACÉN EN SEGOVIA: CALLE DE FERNÁN GARCÍA, NÚM. 1. (AZOGUEJO)

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don JUAN GAVILÁN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

JOVELLANOS, 5, PRAL. DERECHA.

MASTIC-IDEAL BEATO

CONTRA EL DOLOR DE MUELAS

IMPORTANTÍSIMO.—Cura el dolor en el acto con la ventaja sobre los demás específicos de esta clase de dejar EMPASTADA LA MUELA.

¡CADA APLICACIÓN ES UN NUEVO ÉXITO!

DE VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS. Precio UNA peseta

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(aseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2º

EMULSION NAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.